

## 周口市看守所监管民警：

# 高墙内战疫情

□记者 彭慧 文/图

“德尔塔”毒株引发国内新一轮疫情，集结号角再次吹响。这期间，有这么一群人，他们以疫情为令，以防控为责，不喊苦、不言累，舍小家、顾大家，义无反顾冲锋在前，全力以赴筑牢防线，高墙电网内默默奉献，无怨无悔，他们就是周口市看守所监管民警。

打牢防疫基础不含糊。疫情防控以来，周口市看守所严守封闭管理、核酸检测、轨迹核查、过渡隔离“四条底线”，以高标准、严要求多措并举做好疫情防控，确保监所的绝对安全。

在监所大门口设置硬隔离，非必要人员、车辆不得进入监所大门。必须进入监所大门人员，要全程规范佩戴口罩，严格体温检测、健康扫码和登记等，车辆、物资要检查、消毒，并建立规范记录台账。核查所有工作人员、家属及共同居住人的行程码、健康码。对所有在押人员核酸检测一次。封闭执勤以来，共检测工作人员290人次、在押人员1790人次。另外，每日对监区、办公区、隔离区进行全面消毒消杀，用最快速的方式阻断病毒可能的传播途径。第一时间储备了医用口罩2万只、一次性手套1000双、消毒液5000升、酒精5000升、净手液500瓶、防护服50套、护目镜100个。

服务刑事诉讼不停歇。因监所疫情防控工作要求，为保障诉讼，服务基层实战，周口市看守所及时启用视频会

见系统、视频提审提讯系统、视频开庭系统，并增加了“文书代办”服务，为办案单位代办文书的告知、送达、签字等业务，办案人员只需在监所大门口等待取回，既可以做好疫情防控又可以确保诉讼程序顺利推进。

监所服务诉讼工作随着疫情的变化而变化，办案人员以及律师，特别是外地律师常常通过电话了解最新的诉讼工作办理规定，这时，内勤民警就化身为“客服”，对来电人员进行耐心解释，解决他们提出的问题。民警们戴着口罩和手套，顶着烈日，穿梭往返于监区、B门、监所大门这两个“一公里”之间，帮助被“拦”在监所大门口的办案人员完成相关工作。封闭执勤以来，周口市看守所接到咨询电话300余次、代办各类文书760余人次、视频提审106人次、视频开庭10人次、办理出所释放79人次。

扛起硬核担当不懈怠。自8月1日起，实行AB班封闭执勤模式，每班封闭执勤15天，居家隔离8天，集中备勤隔离7天，两班交替上岗，每位同志从离家的那一刻，要连续在岗22天后才能再回到家中。要打赢此次“德尔塔”毒株引发的疫情防控阻击战，充足的警力是前提，充沛的战斗力是关键。

周口市看守所根据执勤分班成立了3个临时党支部，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，让党旗在疫情防控一线高高飘扬。8月1日是首班入监区执勤的第一



对在押人员进行核酸检验

天，全体民警辅警在党支部书记轩鹏的带领下，面对党旗郑重宣誓：服从命令，听从指挥；忠诚履职，担当尽责；众志成城，共克时艰。坚决打赢疫情防控阻击战。并在决心书上签字，按下鲜红的手印。

在工作中，按照隔离监室、普通监室、老弱病残监室、已决监室分门别类，专人专区专管，夯实责任到人。每次转班的当天，所有管教在岗在位进行全面工作交接。同时，充分发挥合作

医院作用，对疑难杂症开展线上会诊，最大程度减少出所就医，提升疫情防控安全系数。

责任在肩勇担当，警徽闪耀映初心。周口市看守所全所人员再次集结在同一片战场，用实际行动践行着初心使命，忠诚履行着“疫情不退，我们不退”的铮铮誓言，用自己的血肉之躯筑牢监所疫情防控的“防火墙”，坚决把疫情阻击在监墙之外。

## 宋磊：群众心里的“暖男”逃犯眼中的克星

□记者 吕冰汝

他22岁从警，投身公安事业，无论身处何种岗位都任劳任怨；他扎根基层，情系于民，是辖区百姓心里的“暖男”；他恪尽职守，参与侦破各类案件数百起，是不法分子的克星；他勤恳敬业，个人绩效考评在派出所序列全局第一，是单位里名副其实的“抢手警察”。他就是项城市公安局新桥派出所所长宋磊。

### “三颗糖的故事”让人潸然泪下

派出所民警是最基层、最平凡的警察岗位，但也与老百姓接触面最广泛、最直接。从2006年起，宋磊先后在项城的付集、王明口、官会、光武等乡镇派出所干了15年的基层民警。

谈起从警经历，宋磊记忆最深刻的是“三颗糖的故事”。那是2009年，宋磊在付集派出所负责户籍内勤工作，刚接任不久，有一位老奶奶过去补录户籍。“我看她年纪比较大，就让她找个年轻的亲戚陪她一起来，因为要准备一些材料，她也不识字，不太好沟通。记得当天下午她就带着一个年轻人来了，我把需要用的手续一个一个给她写好，并告诉她怎么整理。”宋磊说。

### “爱出差”的警察永远在路上

虽出生于1984年，但宋磊一点也不像一名80后，他不爱喝酒，也不爱玩游戏，没什么个人爱好，唯一热爱的就是工作。“每当领导安排给我任务，我发自内心的高兴。”上任新桥派出所第一

长后，他更是天天不离所，一天能接上百个工作电话。

宋磊有一个外号叫“爱出差”的警察。近年来，全国电信诈骗类案件数量猛增，宋磊每次接到电诈案件核查线索后，都是立即带领全所民警严格核查，经过进一步侦查和深挖，迅速锁定上游犯罪嫌疑人。由于电诈案件嫌疑人分布区域广泛、不固定，2020年，在疫情防控进入常态化的情况下，宋磊仍南下北上，辗转广东、江苏、广西等地，克服水土不服、环境不熟、交通不便的种种困难，共抓获电信诈骗嫌疑人30多人，起诉30多人。一年中，他出差在外抓捕嫌犯的时间就有3个多月，只要是被他“瞄上”的不法分子，没有一个“漏网之鱼”。

2021年以来，新桥派出所在全国各地共抓获电信诈骗嫌疑人12人。宋磊常说，打击犯罪永远是警察的主责主业，守护一方平安、保护人民群众的生命财产安全更是他的职责所在和使命。他办案破案从不拖泥带水，高超的分析能力和高效的执行能力铸就了他在工作中是个破案“好手”。

### 80后所长诠释警察本色

除了工作中是“拼命三郎”，生活中的他还很贴心，所里民警的伙食他也放在心上。随着国内疫情再起，所里民警日夜值守，非常辛苦，他怕大家吃不好饭，就自掏腰包给所里的民警改善伙食，一个月拿出500元钱，让大家都能够吃得好一点，这令所里做饭的阿姨感动不已。“你不要给我涨工资了，你为大家付出了那么多，我多做点也是应该的。”所里做饭的阿姨如是说。

默默坚守奉献，平凡铸就伟大。凭借勤恳的态度、出色的业绩和认真负责的工作作风，宋磊获得了组织的肯定、领导的赏识和同事的夸赞。每当局里有人事调整的时候，有一些科所队领导会主动和他联系，想把他调过去工作，他成了单位里公认的“抢手警察”。

从警15年来，他以“跑断腿、磨破嘴”的韧劲，把群众的琐事当成自己的家事来办，群众的每一个困难，他都牢记在心。80后的他，用实际行动做好群众的贴心“暖男”，用实际行动展现着警察本色。

### 项城警察故事